



玉子山村走向更美明天

省能源局派驻桑村镇玉子山村第一书记 刘义江

山亭区桑村镇玉子山村由4个自然村组成,耕地2000亩,人口2986人,党员75名,其中贫困人口30户共75人。2017年2月,我作为省能源局派驻玉子山村的第一书记,肩负着抓党建促脱贫的重任来到这里,一干就是两年。两年里,我和村“两委”成员众志成城,抓党建凝聚班子战斗力,抓建设让村庄旧貌变新颜,抓项目让百姓致富得实惠,通过共同努力,村子强了,百姓富了,生活更美好了!

筑基 抓好党建打基础

村子富不富,关键在支部。一个村庄的发展,主要依赖于一个好班子的带动,帮包工作的第一步,我就瞄准了“抓班子、带队伍”,为接下来的发展夯实组织基础。村级组织活动场所是服务群众、为民办事的一线阵地,通过多方协调,筹措资金100余万元,建设了470余平方米党建阵地和社区服务中心,让全体党员有了共同学习的地方,也让村干部有了便民服务的场所。

资金来之不易,更要花在刀刃上。硬化村内道路2万多平方米、新上变压器1台、投资20万元建设文体活动广场1

处、投资5万元整修桥梁1处、美化街道1800余米等。现如今,村里的道路宽敞平坦,沿街路灯温和明亮,农家小院整洁雅致,件件实事提升了村民的幸福感。

发展 依靠项目促增收

产业兴,百业兴。发展壮大村集体经济,带领群众致富增收,是帮包工作的重中之重,而发展经济的关键在于选好项目。我和村党员干部一起广开言路,深入探讨,多次到省农科院、德州、济南、日照、临沂等地考察,经过反复筛选最终敲定发展方案。投资80万元扶贫资金,新建5个高标准大棚种植草莓、樱桃,并成立果蔬专业合作社,又与山农大、省农科院研究所等单位联系,引进先进技术和优良品种,实施绿色有机栽培。项目落地后,每年为村集体增收近10万元,同时增加了贫困户收入。有了好的开端,我们立即在长远发展上想办法,经与“两委”成员商议,决定成立产业扶贫推进领导小组,专门服务于村里的集体经济项目发展。通过借鉴先进经验,采取“合作社+

村集体+农户”三位一体方式,收益共享、风险同担,让集体与农户成为利益共同体,激发了大家发展项目的积极性、主动性。

为进一步将本村水果种植产业做大做强,村里投资100余万元,建设了300亩樱桃园、15亩草莓大棚、750米葡萄长廊,改造500米河道,逐步建设集采摘、观光和休闲为一体的高效生态产业园。目前,特色产业园已初具雏形。为使集体经济多点开花,我们帮村里塑料编织企业牵线搭桥,到淄博等地学习先进经验,协调引进吨包生产线,实现产品提档升级。

两年时间,从怀着忐忑的心情来到这里,到现在和村内群众打成一片;从远离乡村的城市干部,到现在满身泥土气息的“土干部”,我已经完全和这里融为一体。接下来,我将继续坚持“群众无小事”的原则、秉承“民事不可缓”的宗旨,以更高标准、更严要求,充分利用最后一段驻村时光,让玉子山村在富民强村的道路上行稳致远!

道路改造升级



连日来,薛城区实施了长江路高架段(太行山路至德仁路转盘)提升改造工程。截至目前,道路工程累计完成预埋过路管线4道,沥青灌缝5010米,整修路沿石180米,路面摊铺AC-13沥青砼、结合油60000平方米。图为4月7日,提升改造工程后的长江路。(刘品 张艳 摄)

大家谈

民生政策落实贵在“快”“准”“细”上发力

辛华

增值税率下降、油电气齐降价,预诊疗流程优化、学校陪餐制度施行、出入境证件“全国通办”……两会结束半个多月,多项民生政策密集落地,体现了党和政府把好事办好、实事办牢的决心。

瞄准民生堵点难点痛点发力的好政策,落实得越快越早,其效果愈会得到彰显,对改革发展稳定产生的促进作用

越强,给人民群众带来的获得感越多。可以看到,今年两会后,增值税降率改革的效果立竿见影,90%以上小微企业有望享受到政策带来的巨大红利,这更是对我国经济发展的巨大推动。

民生政策落实还须在“准”字上发力。政策实施须切中要害、精准无误,才能提升效率,避免资源浪费,让老百姓获得实实在在的实惠。从油电气价格齐

降到学校陪餐制度施行,系列厚植民生的政策无不切中企业生产经营和百姓日常生活的需求精准发力,其调动企业生产积极性、增加百姓幸福感的效能无疑得到了放大。

要把民生政策落到实处,还要在“细”字上多作文章。老百姓关心的事情虽然琐碎,但无一不重要。政策要想落实到位,就要落到实处,落到细处:

百姓就医等待多长时间?食品卫生如何保障?办证是否方便?景区票价贵不贵……只有想百姓所想,春风化雨、润物无声,才能赢得百姓的口碑。

民生工程就是民心工程。秉持以人民为中心的发展理念,把民生政策落实得迅速、精准、细致,就能让人民群众得到实实在在的实惠,感受到真真切切的温暖。

降到底校陪餐制度施行,系列厚植民生的政策无不切中企业生产经营和百姓日常生活的需求精准发力,其调动企业生产积极性、增加百姓幸福感的效能无疑得到了放大。

要把民生政策落到实处,还要在“细”字上多作文章。老百姓关心的事情虽然琐碎